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A. Analice la evolucion del consumo de energia primaria de Cataluna con una hoja de calculo que contenga la
informaciéon mas relevante del periodo 2000-2019. Elabore una propuesta que estime el consumo de energia primaria en
Cataluna en el aino 2030, para que se cumplan los objetivos de la Agenda 2030 de Cataluiia referentes a las energias

renovables, a la eficiencia energética ya las emisiones de CO2.
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Como podemos observar en el grafico, las fuentes de energia primaria que pr inan del periodo del 2000 al 2019 son el

petroleo, el gas natural y la energia nuclear. En este periodo apenas se ha Qado un gran cam?io, donde durante el paso de los
afnos se han notado ligeros altibajos. A diferencia del gas natural, donde se pue le aumento.
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¢ Y cuanto consumo energético representan las fuentes de energia primaria?

Para ello, analizamos la evolucién de cada década:

*Para visualizar mejor las graficas, recomendamos aumentar la visualizacion del documento a 200%. @
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Como podemos observar, la principal fuente de energia en el consumo energético en el afio 2000 fue el petrdleo con un 50'4%. Le

siguen los dos mencionados anteriormente: el gas natural y la energia nuclear, con un 17% y un o, ¥espectivamente.

En la siguiente década observamos como el petrdleo sigue siendo la principal fuente de energia, con un 46%. El gas natural

aumenta 6'2%, teniendo finalmente 23'2%. Sin embargo, la energia nuclear tiene un porcentaje un poco menor: 24% a diferencia

del 27'5% en el ano 2000.

En el afio 2019, vemos como aproximadamente se mantienen estos valores. Con cifras de 46%, 23% y 24’5% en el petréleo, el

gas natural y la energia nuclear, respectivamente.
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De todas estas fuentes de energia primaria, casi un 4% representa las energias renovables.

Total renovable y Total primaria
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Pero como podemos observar, la linea de tendencia muestra como el consumo de energia total primaria va en ligero descenso y la

energia total renovable va en ligero ascenso.

Cabe destacar que la energia primaria incluye las energias renovables, que son las siguientes: energia solar térmica, energia solar

fotovoltaica, energia edlica, energia hidraulica y biomasa.
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Pero... ¢Cuanta emision de CO2 producen las fuentes de energia primaria? Para ello, tendremos en cuenta que solo
consideraremos las emisiones de CO2 derivadas del consumo de energia y debemos saber que solo emiten emisiones de CO2 los

combustibles fosiles (petroleo, carbon y gas natural). Consideraremos que sus factores de emision son los siguientes:

kTCO2/ktep
Petroleo 3,07
Carbon 3,98
Gas Natural 2,34
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Como vemos en el grafico, la emision del petroleo es la que mas destaca, situandose en 35.000 kTCO2 en estos ultimos 20 anos.
Incluso llegando a alcanzar el pico maximo en el afio 2007 con casi 41.000 kTCOZ2 y un pico minimo en el afio 2013, con la cifra
muy cercana a 30.000 kTCO2. El gas natural, vemos como ligeramente va ascendiendo a pesar de sus altibajos. En el caso del

carbon, ligeramente va descendiendo donde practicamente no hay altibajos, solamente descenso. El total de la emisién de CO2 de
estos combustibles fosiles lo vemos en el siguiente grafico:

Total emisiones CO2
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Como podemos observar, tiene una forma parecida al del petréleo, que es el que mas destaca con su gran emision de CO2.
Representando una linea de tendencia, podemos ver cdmo es descendente pero es importante ver que aunque la linea muestra

como va decayendo, separandolo por décadas (2000-2010-2019) el total de emision de CO2 esta en aumento.



Cabe destacar que las emisiones en el 1990 fueron de 26.253 kTCO2. Y en las siguientes décadas (2000, 2010, 2019) fueron las
siguientes: 45.975’9 kTCO2, 52.008'3 kTCO2 y 49.597°4 KTCO2, respectivamente.

En los siguientes graficos, observamos la evolucién en cada década de los combustibles fésiles:

*Para visualizar mejor las graficas, recomendamos aumentar la visualizacion del documento a 200%.
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Con todos estos datos obtenidos del balance energético de Catalunya (2000-2019) y la informacién sobre la Agenda 2030 a
Cataluia, elaboramos una propuesta que calcule el consumo de energia primaria a Cataluia para el afio 2030, teniendo en cuenta
que se cumplen los objetivos de la Agenda 2030 de Catalufia referentes a las energias renovables, la eficiencia energética y las

emisiones de CO2.

Hay que tener en cuenta que se debe conseguir una reduccion minima del 40% de las emisiones de COZ2.

Ademas, consultando el informe de la Agenda 2030 a Catalufia se debe conseguir un consumo final de energia renovable como

minimo del 27% y un consumo de electricidad procedente de fuentes renovables como minimo del 50% del total.

Para empezar, calcularemos el 40% de datos que tenemos actualmente. En este caso del afo 2019:

Emisiones de CO2 Datos 2019 40% del 2019 Previsiéon 2030
Carbon 137°7 55'08 8262

Petréleo 35.836'4 14.334'56 21.501'85

Gas Natural 13.623'2 5.449'29 8.173'95

Total emisiones CO2 | 49.114’6 19.838°94 29.758’42
(kTCO2)

Observando la evolucion en estos ultimos afios, propondremos los siguientes datos:




El carbén se ha notado como ha ido bajando el consumo de esta fuente de energia. Por lo tanto, creemos que seguira asi hasta

llegar muy proximo a “0” o totalmente a “0”. En el 2030: 15.

El petréleo ha tenido altibajos notables pero al fin y al cabo, no hay mucha diferencia en estos ultimos 20 afios, por lo que
calculamos que para el 2030 ira en descenso que se ira compensando la falta de energia con energias renovables. En el 2030:
6.000.

El gas natural ha ido creciendo, por lo que creemos que seguira en aumento para el afno 2030: 7.250.

Con la energia nuclear hacemos una estimacion de cuanta energia produce 1 central y sabiendo la vida util de una central
nuclear (entre 20-40 afios, pero tendremos en cuenta 40 afos), deducimos que solo estaran operativas 3 reactores de 7 que hay
en total en las 5 centrales nucleares en Espafa. De estas 5 centrales, 3 pertenecen a los paises catalanes, por lo tanto solo
quedaria 2 reactores operativos en Cataluna de 4 que tiene de las 3 centrales. En el 2030: 3.000.

Residuos industriales no renovables: 70 en el 2030.

Saldo de los intercambios eléctricos entre Cataluia y el resto de Espaia y el extrangero: 200 en el 2030.

En la energia solar térmica, al tratarse de una energia renovable y compensar la energia del petrdleo, proponemos para el afo
2030: 350.



En la energia solar fotovoltaica, teniendo la ventaja de la cantidad de horas de sol, también podemos suplir |a falta de energia del
petroleo. Por lo tanto, en el 2030: 3.000.

Ademas, también tenemos grandes corrientes de aire y podemos obtener energia edlica, por lo que para el afio 2030, tendria una
cifra de: 2.000.

Hidraulica: 6.000.

Biomasa: 1.100.

Dando estos valores con nuestra propuesta, obtenemos las siguientes graficas:

10


jaume_m
Nota adhesiva
prou ben justificat, molt bé


Fuente de energia primaria

15000 == Carbén
== Petroleo
Gas natural
== Energia nuclear

10000 == Residuos industriales

no renovables

== Saldo de los
intercambios eléctricos

entre Catalufiayelre...
5000 Solar térmica

== Solar fotovoltaica

consumo en ktep

Eodlica
_ e S - Hidraulica
| — — = _
2000 2010 2020 2030 Biomasa

Como podemos observar, todas las energias renovables tienen un aumento para el afio 2030 y una disminucion de las tres fuentes

de energia mencionadas en el grafico del periodo 2000-2019.
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Total renovable y Total primaria
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Como podemos ver, la linea de tendencia de la energia total primaria es descendente y ascendente en el de energias renovables
de una manera muy notable. La fuente de energia total primaria es de 21.585 a diferencia de los 25.362’5 en el 2019. Ademas, de
toda la energia renovable, un 32’66% representa de las energias renovables (7.050 de 23.585), cumpliendo con uno de los

objetivos mencionados anteriormente.
En las emisiones de CO2, quedaria por debajo de los valores de la prevision del 2030 que se aplica el 40% de reduccion de

emisiones de CO2 aunque no por parte del gas natural. La parte positiva es que la emision total de CO2 quedaria un poco por

debajo de la prevision de la reduccion del 40%. Lo podemos comprobar en las siguientes graficas:
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Emisiones de CO2
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Como hemos comentado anteriormente, se ve el pequefio aumento del gas natural y la gran disminucion del petréleo.

En la siguiente grafica veremos el total de las emisiones de CO2:
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Total emisiones CO2
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Claramente podemos observar como la linea de tendencia es decreciente y una gran disminucién de emision total de CO2.

A diferencia de las otras décadas, los combustibles fosiles quedarian repartidos de la siguiente manera:
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El gas natural pasa a tener un mayor peso en las emisiones de COZ2. El petrdleo baja considerablemente pero el total sigue siendo
inferior al 2019.

Finalmente, vemos en las grafica siguiente cdmo queda repartido el consumo energético de las fuentes de energia en la propuesta

para el afio 2030:
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Como fuente principal quedaria en primer lugar el gas natural pero el petrdleo bajaria considerablemente a comparacion del 2019
al igual que la energia nuclear, reduciéndose a la mitad. Ademas, energias renovables como la Biomasa, la Edlica y la Solar

fotovoltaica pasarian a tener un mayor peso. Por lo que se hacen ver notablemente.

O
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